

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K., — f. Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 f.

VELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## Városi tisztújítás.

### Lelép a régi tisztikar.

#### Pár szó hat esztendőről.

Lepergett a hat esztendő és letelt az 1902-ben választott városi tisztikar megbízatása. Illendő ilyenkor emlékezni a hat esztendőről és a tisztikar tevékenységéről. Hát bizony a hat év előtt elhangzott ígéretek közül vajmi kevés valósult meg a valóságban; a pótdó megvan mos és — ha nem is volt teljesen eredménytelen a tisztikar működése — az eredmények bizony soványak. De, ha mérlegeljük a lelépő tisztikar tagjainak működését, lehetetlen ellenük foglalnunk állást, hiszen a közigazgatási munka ma már, ugyszólván, csakis hivatalnoki és az íróasztalhoz láncolja a tisztviselőt.

Ami a városi vagyonát illeti, azzal hűségesen sáfárokodtak, ami kötelességük is. Körültekintő, szinte garasoskodó politikát folytattak és csak is így lehetséges, hogy a fizetésrendezést is nyélbe tudták ütni a lakosság nagyobb megterhelése nélkül. A város, ha lassu

tempóban is, halad. Fölépült 10 tanyai, a vaggongyári és több felekezeti iskola; létesült a siketnéma intézet, a gyengetehetségek iskolája, a fémipari szakiskola, a volt földmives iskolából pedig gazdasági akadémia, a főiskolán megnyitott a bölcsészeti fakultás; létesült az állami gyermekmenhely, a bábaképző intézet; tárgyalás alatt áll a második gazdasági ismétlő iskola, az egyetem, a vízvezeték ügye.

De megoldásra vár sok olyan intézmény, amely Debrecen fejlődését biztosítja s amely a haladás útján remélt jobb jövőhöz vezet.

A tisztújítás hetek óta megállította útjában a közigazgatás bajnokait nagyobb munkájukban. Az egzisztencia kérdése újra izgalmak elé vitte a tisztikart s a mai, nehezen várt nap felszabadítja őket az izgalmak alól.

Azután újra megindul a munka és kell is, hogy meginduljon, még nagyobb szorgalommal, még nagyobb lelkesedéssel, hogy Debrecen az annyira óhajtott haladás útján vigye tovább.

## POLITIKAI HÍREK.

**A vármegyék és a fuzió.** Zemplén megye indította meg a mozgalmat a fuzió érdekében. A vármegye tegnap tartott ülésében elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz, hogy igyekezzenek az ország érdekében a pártok fuziójával egységes kormánypartot alakítani. A feliratot, úgy tudjuk, hozzájárulás és pártolás végett megküldik a többi vármegyéknek is.

**Andrássy gróf Bécsben.** A politikai pártokat Andrássy Gyula gróf bécsi utazása izgatja. Bár az utazás politikai jelentőségét azzal iparkodnak ellensúlyozni, hogy Andrássy grófot családi ügyek szolitották Bécsbe: az általános vélekedés mégis az, hogy Andrássy jelentkezése a felségnél nevezetes fordulatot jelent a politikában s nevezetes fordulatot kivált a pártok mai helyzetét illetőleg. Az bizonyos, hogy a kormány most kettőzött erővel siettetni a helyzet végleges tisztázását. Ha lehet, jobbra, ha nem, balra. Tulajdonképpen Wekerle miniszterelnök készült Bécsbe. De őt köti az appropriációs vita. Wekerle miniszterelnök vasárnap megy Bécsbe, hír szerint teljesen kész prozociókkal a fuzió dolgában. Andrássy gróf miniszter különben tegnap este megérkezett Bécsbe, ahol találkozása volt Zichy Aladár miniszterrel. Valószínű, hogy a magyar belügyminisztert déltájon fogadja kihallgatáson a király.

## Az elégtétel.

Írta: Kissné Bessenyei Ilona.

Osszekulcsolt kézzel, szomorú arccal, fáradtan állt meg a ravatal mellett. Révedező tekintete rátapadt arra a sápadt, sovány arcra, arra az igénytelen kis nyomorék testre és mélységes bánat fogta el szívét. Teljes lelkéből sajnálta azt az embert, akinek halálát nyolc évi házasságuk alatt titkon sokszor óhajtotta; mert útjába állt boldogságának. . . Erre a gondolatra kínos önvád szorította össze szívét és heves zokogással borult arra a kis nyomorék testre. . .

— Bocsáss meg Imre, bocsáss meg! — tordelé a sirástól eliojtott hangon és osájkjával árasztotta el a megboldogult viaszszárga kezét.

Ebben a pillanatban érezte, hogy a kis nyomorék, akit sohasem szeretett, mégis valaki volt neki az életben.

Feltalálja-e valaha azt a gyöngédséget, azt a sohasem lankadó mélységes szeretetet, amelylyel a megboldogult finom lelke őt körülvette? Nem, soha, soha! Abban az igénytelen, kis törékeny testben nem közönséges lélek lakott és a szép asszony, ki mindezideig csak áldozatnak hitte magát; most a ravatalnál mérlegelni kezdte elhunyt

férje nagy jellemét. . .

— Bocsáss meg, bocsáss meg! — suttegá folyton és láztól égő, forró ajkát szenvedélyesen tapasztotta a halott hideg ajkára, mintha kárpótolni akarná őt azért a sok, sok hidegségért, amelyben házasságuk ideje alatt részesítette.

Fájdalmában nem vette észre, hogy halkan megnyitott az ajtó és egy magas, barna férfi lépett be azon. Egy pillanatig szinte megdermedve nézte a jelenetet, majd hirtelen az asszony mellett termett és gyöngéden elvonta őt a ravaltól.

— Az istenért, édes Malvin! — mondta megrémülve, — micsoda szeszély ez? A megboldogult ragályos bajban halt el és ön a legnagyobb veszélynek teszi ki magát. Gondoljon önmagára, gondoljon reám, mi lenne velem, ha elveszíteném, — most, amikor már mi sem állja útját boldogságunknak. . .

— Hagyjon el, ne beszéljen így! — Itt ne beszéljen, — sikoltá az asszony és egy heves mozdulattal kiszakította magát a férfi karjából és ismét a ravatalra borult.

A férfi halálsápadt lett a rémülettől.

— Nem értem, valóban nem értem, Malvin. Az ön idegeinek megértott az utóbbi napok folytonos izgalma. Ön magánkívül

van. Kérem mindenre, ami szent, fogadjon szót nekem!

Az asszony e szavak után önkénytelenül hanyatlott a ravatal közelében álló székre és tekintete hidegen meredt arra a férfira, aki nem tudja, nem akarja őt megérteni; pedig jól ösmeri a mult minden mozzanatát. És a szép asszony lelki szemei előtt elvult egy sötét kép a régmúltból: látja édes apját súlyos betegágyán, amelybe a sok megpróbáltatás, anyagi romlás és a családja iránti véghetetlen aggodás döntötték a szegény, szivbajos embert. . . Szomorú, nehéz napok voltak ezek és ő édes anyjával együtt a megőrüléshez állott közel. És e súlyos, szenvedésekkel telt, nehéz napokban előállott egy hűséges rokon, egy szegény pupos ember, aki nemcsak szóval vigasztalta, bátorította őket, hanem kezébe vette az összekuszált fonalakat és nagy vagyonának egy részét föláltozta az ő mentésükre. . .

Még most is előtte áll az az átszellemült, boldogságtól ragyogó arc, amelylyel a kis nyomorék oda sietett édes apja betegágyához és tudtára adta, hogy legyen nyugodt, mert minden rendben van.

Látja magát, amint magánkívül odarohant a jó rokonhoz és mielőtt az megakadályozhatta volna, megcsókolta kezét.

**FEKETE** uri-divat üzlete karácsonyi újdonságaival meghódította az uri közönséget.

## Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Unalmas mederben folyik az appropiáció részletes vitája, a melyben a balpárt éppen csak a mászó becsületéért akar résztvenni. Valószínűleg ma be is fejezik a javaslatot.

Az ülés legörvendetesebb eseménye a török parlament üdvözlése.

Justh Gyula elnök tíz óra után nyitja meg az ülést. Kormány részéről jelen vannak: Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert és Darányi Ignác.

Napirend előtt Justh elnök elmondja, hogy Törökország ma megkezdte alkotmányos korszakát a parlament öszének, indítványozza tehát, hogy a magyar parlament ez alkalomból üdvözzölje a török parlamentet.

Thaly Kálmán: Kijelenti, hogy Vámbéry Arminon kívül ő a legjobb ismerője a török viszonyoknak. Ismételtén járt Törökországban, a hol a szultán palotájától a kis ázsiai partokig a magyar ember mindenütt nyitott ajtókra és tárt karokra talál. Örömmel üdvözzöl az elnök javaslatát, a mit elfogad.

Surmin György: Örömmel csatlakozik az elnök indítványához, majd horvátul okolta meg hozzájárulását.

Szappancs István: Hozzájárul Thaly Kálmán kijelentéséhez.

Felolvassák az interpellációs könyvet, melyben újabban Bozóky Árpád jegyzett be interpellációt.

Az elnök javasolja, hogy az interpellációkra a napirend letárgyalása után térjen át a Ház. Így határoztak.

Miután a török parlament üdvözlésére vonatkozó intványt a Ház egyhangulag elfogadta,

Moskovitz Iván, a kérvényi bizottság előadója tesz jelentést. Ezután áttértek a felhatalmazási törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatására.

Pillsy István kijelenti, hogy ő az általános vitához iratkozott fel, de megkésétt, ennél fogva kéri a Ház engedélyét, hogy a tárgytól eltérhessen.

A Ház ezt nem engedi meg.

Fülébe csengnek saját szavai, amelyet ott édes apja betegágyánál mondott a kis nyomorék embernek:

Tisztellek és nagyrabecsüllek Imre, — mert jó vagy, — nemis vagy! . . . Én tudom, hogy régen szeretsz engem. A feleséged akarok lenni. Boldoggá akarlak tenni. Fogadd el a kezemet, Imre! . . .

Igen, ő akarta, ő erőszakolta ezt a házasságot; mert a kis nyomorék sohasem merete volna szeméit ő hozzá fölemelni. De ő nem tehet róla! Ő jót akart! És az édes apja betegágyánál kimondott szavai őszinték voltak. Különben is ő elégedett volt ebben a házasságban és nem bánta meg ezt a lépését egészen addig, míg a sors néhány év előtt össze nem hozta avval a férfival, aki most itt ül előtte és szeszélynek nevezi az ő nagy fájdalmát.

Gondolatban sokat, nagyon sokat vétkezett a megboldogult ellen e miatt a férfi miatt, akit örülten szeretett . . . Ez időtől kezdve régi nyugalma oda lett. Sokat elégedetlenkedett, mert oéltalannak, sivárnak találta életét. Kikelt mostoha sorsa ellen, hogy miért nem ajándékozta meg őt gyermekkel; tudta, érezte, hogy akkor nagyon könnyű lett volna a lemondás. Azonban a végzet ezt is megvonta tőle. Igen, ő nagyon szerencsétlen volt, mert hiányzott az életéből minden napfény és derű . . .

Gondolatban sokszor, nagyon sokszor

Pillsy István: Ezek után nem bánom, akármi is lesz a javaslat címe, nem kívánok szólani. (Leül.)

Surmin György horvátul a 2. §. ellen szól. Magyarul határozati javaslatot olvas fel, mely nem a tárgyra vonatkozik.

Az elnök többször figyelmezteti, maradjon a tárgynál. Surmin leül.

Wekerle Sándor Surminnak válaszolva kijelenti, hogy a törvények ellentétes javaslatához nem járul hozzá!

A 3. §-nál Surmin György magyarul deklarációt olvas fel a szakasz ellen.

Pillsy István (balpárti) beszéde után a felhatalmazási javaslatot részleteiben is elfogadták.

Szünet után a külföldi kereskedelmi és szolgálati viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalták, a melyet Lachne Hugó előadó ismertetett. Molnár Jenő nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány császári parancsot teljesít, Wekerle pedig nem akarja az önálló magyar bankot. Történjek bármi változás, a mostani állapotoknál rosszabb már nem jöhet úgy sem. Bernáth István a javaslat mellett, Bozóky Árpád (balpárti) ellene szólalt. Sztérenyi József államtitkár kijelenti, hogy nem politikai, hanem gazdasági kérdésről van szó. Erre a javaslatot, úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták.

Ezután rátértek az interpellációkra. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter válaszát Bella Mátyás interpellációjára tudomásul vették. Nagy György a daruvári (Horvátország) magyar iskola ellen horvát bojkot, Bozóky Árpád pedig a Koztűreügyben interpellált és követelte, hogy Zichy vagy a néppárt elnökségéről, vagy a miniszterségről mondjon le.

Holnap formális ülés lesz csak és az üléseket január 19-ig elnapolják.

## VÁRMEGYE.

Betörések Hajduhadházon. Hajduhadház községben e hó 13-án éjjel Frenkel Sámuel ottani lakos kamrájába ismeretlen tettes betört és huszonnyolc korona értékű baromfiakat ellopott. Azon éjszaka Feldmann Ferenc kamrájába is betörték és két ludat, huszonnégy korona értékben ellopott a betörő. A csendőrség kiderítette, hogy a

lét betöréses lopást ottani lakos követte el, ki azonban konokul tagadja a vádat. A kir. ügyészség a vizsgálatot megindította.

Vízlecsapolás a Hortobágyon. Azok a nádudvari földesgazdák, kiknek a Hortobágy mellett birtokuk van, elhatározták, hogy tavasszal, midőn a hóolvadás miatt a Hortobágy viz alatt áll és ezért a földmunkálat roppant nehéz, a nagy vizet levezetik és e célból csatornát készítenek. Dávidházy Sándor vármegyei tb. főjegyző, az alispán helyettese a csatorna építés tervezése miatt kiutazott a Hortobágyra.

Kisiklott teherkocsk. A püspök-ladányi vasútállomáson tegnap hajnalban három és négy óra között tolatás közben négy vasuti kocsi kisiklott és erősen meg rongálódott. Komolyabb baj nem történt. A vizsgálatot megindították.

A béke ára.  
Százötven millió.

Surlódás Szerbia és Montenegro között.

Nikitát meggyanusítják, hogy szerb király akar lenni.

Kattaró-ból írják: Cettinjből olyan értesülések jönnek, amelyek azt igyekeznek bizonyítani, hogy a szerb-montenegrói barátság nem is olyan nagyon szivélyes, mint a milyennek a külföld azt elképzei.

A cettinjei udvart ugyanis nagyon elkedvetlenítette, hogy Milovanovics szerb miniszter ígért látogatását még mindig nem tartotta be. Azonkívül nem jó szemmel nézik a főnhéjazó hencogést, amivel Belgrádban kommentálják a Montenegrónak adott pénzbeli támogatást. Különösen lesújtó pedig Montenegróra nézve az, hogy Szerbiában egy Pasics kabinet van alakulóban. Az a Pasics akar a kabinet élére jutni, akinek a bomba-ügyét még nem felejtették el Cettinjből. Itt ugyanis azt is hiszik, hogy Pasics volt a Nikita fejedelem ellen tervezett összeesküvés értelmi szerzője.

mondá erős, szenvedélyes hangon az asszony és nekem sok vétkes gondolatom volt ő ellene. De én bírja leszek önmagamnak és elégtételt fogok adni férjemnek. Igen, édes Imre — mondá, szeméit mereven a halottra szegezve, én elégtételt adok neked! Én soha sem leszek az ő felesége! . . .

A férfi halászápadt lett e szavakra, majd erőt vett magán, odalépett az asszonyhoz és mindkét kezét mefogta.

— Jöjjön, édes Malvin, — mondá részvétellel — szobájába vezetem. Az ön idegei tul vannak feszülve. Ön beteg és pihenésre van szüksége.

Az asszony valami delejes kényszer hatása alatt szó nélkül engedelmeskedett. Hagyta magát vezetni, mint egy gyermek. Az előbbi nagy szenvedélyesség helyét csodálatos lankadság váltotta föl idegeiben és annyira gyöngye volt, hogy a férfinak kellett őt minduntalan támogatni, nehogy összeessék . . .

. . . És amit a szegény, szerelmes férfi nem hitt, nem akart elhinni, — megtörtént. A szép asszony beváltotta szavát és csakugyan fényes elégtételt nyújtott meg halt férjének. A gyilkos kór, melyet ott, a ravatalnál magába szívott, megtette hatását és néhány hét múlva kivített őt is a temetőbe, a kis nyomorék mellé . . .

állott közel ahhoz, hogy feláldoz mindent: multat és jövőt, a férje iránti hálát, mindent, ennek a férfinak egy oszójáért . . . Örült vágy fogta el néha, hogy a karjaiba boruljon, — csak egyszer, egyetlen egyszer — és aztán szívesen meghalna . . . De jobbak énjé mindannyiszor föllázadt és ő visszariadt önmagától. Nem, ő nem sülyedhet odáig! Ő nem léphet arra az utra soha! . . .

Majd ismét hatalmába ejtette az ördög és ilyenkor szívből óhajtotta a halálát szegény férjének, csak azért, hogy az övé lehessen nyíltan, Isten és a világ előtt . . .

A szép asszony gondolatban most átéli mindezeket és látszik arcán, milyen kínos ránézve a visszaemlékezés.

A férfi észrevette a nagy lelki harcot, amit az asszony önmagával vívott, odament hozzá és így szólt:

— Könnyítsen magán, édes Malvin, hiszen tudja, hogy én igaz barátja vagyok, beszélje el, mi bántja?

Az asszony fölriadt, mintha nehéz, sulyos álomból ébredne és tompa, szintelen hangon felel:

— A bűnöm, a saját bűnöm, amit maga miatt vétkeztem ő ellene! . . .

— De édes Malvin, — mondá a férfi — ön tulszigoru önmaga iránt. Mi büne lehetne magának? Mire céloz? Hiszen a mi viszonyunk mindvégig tiszta volt.

— Gondolatban is lehet vétkezni —

Legjobb a Békési Roza Csikós szín szappana

Lipovác orosz tábornok szívélyes fogadtatása Belgrádban, egyenesen felháborította a montenegróiakat. Lipovác ugyanis született montenegrói és a fejedelem személyes ellensége. Évekkel ezelőtt, amikor Lipovác országában le akart telepedni, a fejedelem olyan erkölcsi pressziót gyakorolt rá, hogy el kellett hagynia Montenegrót. Lipovác ugyanis annak a pártnak volt a vezetője, amely a fejedelem személye ellen foglalt állást.

Ha Pasics megint az ügyek élére kerülne Szerbiában, a két balkán állam között bizonyára olyan elidegenedés jön létre, amivel különben már Belgrádban is számítanak.

A szerb-horvát koalíció lapja, a „Pokret“, amely megjelenése óta a montenegrói udvarral szemben ellenséges állást foglal el és amely lapnak a Pasics-klikkel való összeköttetése nyilvánvalóak, azt írja, hogy Nikita fejedelem azért látja a háború mellett, mert tudja, hogy a Karagyorgyevicsok elvesztik a háborút és akkor ő — Nikita — ül Szerbia trónjára.

Az ilyen meggyanúsítások, amelyeknek forrását igen jól ismerik, Cettinjében rossz vért szülnék. Ezek a híresztelések már annyira elfajulnak, hogy az ilyenfajta támadásokat érdemesnek tartották a cáfolatra is.

Egy dalmát lap, amelynek szerkesztője a fejedelem meghitt barátja, azt konstata, hogy Nikita csak azért tartott a csatát követelő szerbekkel, hogy ne mondassák Belgrádban, hogy elárulta a szerb ideát.

Ugyanez a lap ajánlja a délszlávoknak, hogy az osztrák-magyar monarchiával békésen intézzék el az ügyüket.

Berlin, dec. 16. A Times jelenti Konstantinápolyból: A belügyminiszter és az ottomán kereskedelmi kamara tagjai azon tanácskoztak, hogy mit lehetne tenni a bojkotmozgalom lecsillapítására. A kormány el van tökéltve rá, hogy a bojkot ellen minden lehetőt megtesz.

Berlin, dec. 16.

A Voss. Ztg. jelenti: Beavatott dalmáciai körök tudomása szerint Törökország ragaszkodik ama követeléséhez, hogy Ausztria-Magyarország a török államadósságból vegye át azt a részt, amely kvótászerü arányban Bosznia és Hercegovina lakosságának megfelel. Az 1871-iki török államadósságot véve alapul, Bosznia és Hercegovinára az államadósságból körülbelül 150 millió frank esne. Kétségtelen, hogy Ausztria-Magyarország ezzel szemben kétségtelenül ellenszámával fog előállani, fel fogja ugyanis számítani az 1875—1878. évi boszniai és hercegovinai menekültek ellátási költségeit és ama kiadási többletet, mely a monarchiát Bosznia megszállása alkalmával az ott Ausztria-Magyarország ellen kitört felkelés folytán terhelte meg.

## A h.-hadházi rablógyilkosság. Megállapították a tettes nevét.

### A táncos osavargó.

A hajduhadházi rémes rablógyilkos ügyében egyre lázasan folyik a nyomozás Hajdu és Szabolcs vármegye csendőrei között. Már-már letettek a reményről a nyomozó csendőrök, hogy elfoghatják a rablógyilkost, azonban tegnap

olyan adat került a hajduböszörményi járási csendőrőrmester, Ballács József kezébe, melyről bizonyosan megállapította a rablógyilkos kilétét és minden személyére vonatkozólag szükséges dolgokról is biztos tudomást szerzett.

Ballács József hajduböszörményi járási csendőrőrmester kezdetől fogva vezeti a nyomozást és mint az utóbbi napokban is bebizonyosodott, igen ügyesen és valószínűleg csakhamar teljes eredményre jut.

A csendőrőrmester megállapította, hogy Harangi Pál dancsházai lakos, zöldségkereskedő gyilkosa és kirablója Oláh István tizennyolc éves, szatmármegyei Sárközujlak községbeli illetőségű csavargó, ki Mátyás István, Aranyi István és Horváth Mihály álnevek alatt szokta a környéket beköborolni. Magyarul és oláhul jól beszél. Különös szokása, hogy csavargásai közepett a falusi lakodalomokba ellátogat és egyes oláh táncával mulattatja a nézvépet.

Oláh István, Harangi Pálhoz szolgának szegődött. Nevét akként állapította meg Ballács csendőrőrmester, hogy kinyomozta, hogy legutóbb hol és mely lakodalomban mutogatta táncművészetét. Az illető helyen véletlenül igazi nevét mondta be a csavargó.

## Tisztujítás előtt.

### A városi párt jelölései.

Ma lesz a nagy nap: a városi tisztujítás döntő mérkőzése, amelyet a polgármesterkérdésben kettészakadt pártok fognak vívni egymással. A polgármesterválasztás fogja eldönteni a tisztujítás sorsát, ez az általános vélemény.

Az utolsó nap estéjén tartotta jelölő értekezletét a városi párt a városháza közgyűlési termében Márk Endre elnöklete alatt. Az értekezleten ott voltak a szavazati joggal bíró tisztviselők is.

Az elnök üdvözölte a megjelenteket és jelentette, hogy sokan kimentették és bejelentették elmaradásukat, de magatartásukban megbízhatnak teljesen, távolmaradásuk is bizonyos, közismert okból történik. A választás előestéjén tudatja, hogy az ütköző pont a polgármesteri, a tisztí főügyési és alügyési állásoknál van. Megnyugvást kelt a pályázat, mert bizonyítja, hogy a tisztikar jól megállotta helyét és közérdekből kívánatos a megtartása. A párt elve az, hogy a régi tisztviselők, akik buzgón, becsületesen megféleltek, megtartsák hivatali állásaikat. Kettőn pályáztak a polgármesteri állásra és a párt Kovács Józsefet jelölte.

Ezután következett a főjegyzői állás; két jelölt van: Vecsey Imre és Hajdu Gyula. A párt jelöltje Vecsey Imre. Egyhangulag jelölték mostani állásaikra: Bészler Károly, Körner Adolf, Király Gyula, Csóka Samu és Szabó Kálmán tanácsnokokat.

Nagyobb vita keletkezett a hetedik tanácsnoki állásra való jelölésnél. Az előkészítő bizottság első helyen kívánja jelölni dr. Varga Elemér polgármesteri titkár, az állásra méltóknak tartja: Medgyaszay Miklóst, Koncz Ákóst és Varga Károlyt. Az elnök az előkészítő bizottság javaslata alapján javasolja, hogy mondassék ki a pártkérdés. Balkányi Miklós, Josa Vince, majd Kovács József polgármester és dr. Magoss György felszólalásai után függőben hagyták a döntést és 6 tagú bizottságot küldtek ki

azzal, hogy az eshetőségek esetén, a jelölő bizottság ajánlatának mérlegelésével a közgyűlésen jelöljön. E bizottság tagjai lettek: Dégenfeld József gróf, dr. Kenézy Gyula, Mark Endre, János Zoltán, Szilágyi Imre és Kovács József.

Egyhangulag jelölték a tisztí főügyési állásra dr. Magoss Györgyöt, az alügyési állásra dr. Dóczy Emilt, a házipénztári állásra Komáromy Antalt, a gyámpénztárosra Sipos Györgyöt, az adópénztári állásra Szabó Istvánt, a közgyámira Medgyesy Lajost, az eddigi tisztviselőket. Az üresedésben levő árvaszéki ülnöki állásra jelölték Varga Károlyt.

Ezután az aljegyzői állásokra jelölték az állásban levőket: dr. Tóth Emilt, dr. Varga Elemért, Kovács Kálmánt; az esetleg megüresedő állásokra pedig az állásban levő közigazgatási gyakornokokat ajánlották a hatos bizottság figyelmébe.

Intézkedtek még a jegykezelésre vonatkozólag. A jegykezelő dr. Peczkó Ernő, a szavazójegyeket pedig Aczél Géza főmérnök, dr. Balkányi Miklós, dr. Révi Nándor, Pálffy Gábor, Debreczeni Jenő és Hauer Berce kezelik. Gondoskodtak arról is, hogy az urnánál a szavazás alatt a kellő felügyeletet gyakorolják a párt tagjai. Megállapodtak még abban is, hogy a közgyűlés előtt negyed órával összegyűlnek és akkor döntenek a felett, kiket választanak a kandidáló bizottságba.

## SZÍNHÁZ.

Ma, csütörtökön, december 17-én:

Simone.

Színmű 3 felvonásban.

HETI MŰSOR.

Pénteken: Három pár cipő, énekes boh. A. bérl.

Szombaton: Dollár királynő, operett. B. bérl.

Vasárnap délután: Trapezanti hercegnő, operett.

Este: Nincs elvámolni valója? boh.

Jézus születése, élete és halála, visszavonatlanul utolsó előadása ma lesz az Uranusban, d. u. 4-től fél 6-ig, 6-tól fél 8-ig, fél 8-tól 9-ig és az utolsó 9-től. Tegnap is minden órai előadásban a közönség legnagyobb érdeklődése mellett teljesen feltűnőtelően előtt mutatták be ezt a hatalmas művet, a nagy bibliai drámát, melyet a jelenlevők templomi áhitattal néztek végig és hallgatták az igazgató szabad előadását. Ma több iskola osztálya is megtekinti ezt a tanulságos előadást. Holnap, pénteken este, 6-tól pompás, új családi műsorral tartatnak az előadások, rendez helyárrakkal. Az előadásokra bármikor be lehet menni. Utolsó előadás 9—10-ig.

Az Uranus a Boszniában időző debreceni katonáknak. A jótékonyágáról is ismert „Uranus“ színház igazgatósága soha sem zárkózik el az elől, hogy a jótékonyág oltárán áldozzon. Szombaton délután 3—4-ig és 4—5-ig félhellyárral előadást rendez, melynek tiszta bevételét a Boszniában időző debreceni katonák karácsonyi ajándékára adja. Ezen előadásra kitűnő, új, családi műsor kerül bemutatásra, miért is felhívjuk a közönség figyelmét, hogy ezen a jótékonycélú előadásban minél számosabban jelenjenek meg.

## A Bocskay serleg sorsa. Elégtétel a tornaegyletnek.

Még élénk emlékezetben van az a nagyszabású atletikai verseny, a melyet a Tornaegylet aug. 30-án rendezett. A nagy sikerű verseny, a melyen az ország minden számbavehető versenyzője jelen volt, a D. T. fényes győzelmével végződött, a mennyiben számos győzelmet, három vándordíjat, köztük a Bocskay serlegét is elnyerte. A nem várt kudarcba a megjelentek legnagyobb része belenyugodott, mert hiszen az eredményeket letagadni nem lehetett. Egyik fővárosi nagy egyesület azonban nagy hírlapi

hajszát indított a Tornaegylet ellen azon éimen, hogy az Akadémiai Athletikai Clubot a verseny előtt magába olvasztotta és ilyenformán megerősödve, tudott eredményhez jutni. Befolyásával sikerült kivinni, hogy az Athletikai Szövetség atletikai szakosztálya a D. T. ellen olyan ítéletet hozott, a mely a D. T. eljárását még sporterkölési szempontból is súlyosan kifogásolta. Az ítélet általános megütközést keltett mindenütt, annyival is inkább, mert az, szűró kommentárokkal ellátva, leköszöltetett a fővárosi lapokban is. A Tornaegylet, napnál világosabb igazságának tudatában, nem követte a hírlapi harcot, hanem az ítéletet megfelelően és csendben várta a fejleményeket.

Az erőyes hangú felelkezésnek meg lett a kívánt eredménye. A Szövetség Tanácsa a Tornaegyletet megerősítette a Bocskay serleg megnyerésében, miután világosan kimutatta, hogy az annak megnyeréséhez szükséges pontszámot a D. A. A. C. atléták pontjainak levonásával is elérte. Az ítéletet, a mely ilyenformán a Tornaegyletet visszahelyezte a Bocskay serleg birtokába, tegnap küldte meg Bárczy István polgármester, a Tanács elnöke Lestyán Adorján tornaegyleti elnöknek.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a Tornaegylet szokásos évi társas vacsoráját 19-én, szombaton fogja megtartani, Péterfia utcai tornacsarnokának dísztermében. A résztvevők péntek délig jelentkezhetnek az egyleti háznagynál.

Egyben felhívja a tornaegylet az egyet tagjait, hogy díjaikat, nyerevényeiket szombat délig küldjék fel a tornacsarnokba, a hol azok kiállítatni fognak.

## Az alkohol halottja.

### Az utolsó mámor.

#### Felboncolt holttest.

Ismét szaporodott ama szerencsétlenek száma, akik az alkohol pusztító, szervezetromboló erejének estek áldozatul. A legújabb áldozat egy hajduböszörményi iparos ember, kit a szó legröszösabb értelmében megölt az alkohol.

A szerencsétlen véget ért ember, Csakó István negyvenhét éves hajduböszörményi cipész, ki régebb idő óta volt rabja ivás szenvedélyének. Ha valami miatt bosszúsága, vagy bánata volt, ezeket elüzni a korcsmába tért, ahol aztán elielede minden baját-buját.

Ugyanígy tett pár nappal ezelőtt is. Házigazdája fölmondta neki a lakást, ami az alkohol mértéktelen élvezésétől már amugy is megrongált szervezete embert nagyon elkésztette. Nem tehetett tehát egyebet, mint ismét az alkoholhoz folyamodott keserűségét elüzni. Önkivületi állapotban tért haza a korcsmából. Garázdálkodni kezdett, majd pedig, midőn ebbe belefáradt, lefeküdt ágyába. De föl sem kelt többé. Másnap már vér ömlött száján. Rosszullete egyre fokozódott és másodnapra meghalt.

Holttestét felboncolták és megállapították az alkoholemérgezést, de a halál közvetlen oka szívszélhűdés volt. Az alkohol halottját tegnap temették el Hajduböszörményben.

## UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnap a postán.** A közelgő karácsonyi ünnepek miatt a főpostán most vasárnap éppugy tartanak hivatalos órát — mint hétköznap. Reggel 8-tól este 7-ig.

\* **Elhunyt kántor.** Búdszentmihály községben tegnap reggel hat órakor meghalt Kalmár Péter ref. kántor 81 éves korában, ki teljes hatvanegy évig szolgált egyházát. Az elhunyt agastyánban Kalmár Barna dr., debreceni orvos édes atyját gyászolja. Temetése ma délután lesz.

\* **Végzetes vízmerítés.** Bana Sándorné tiszacsegei asszony tegnap délelőtt az udvarukon levő kútból vizet akart meríteni, de közben megcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy balkarja eltört. Beszállították a debreceni közkórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

\* **Hírek a kamarából.** A kamara 18-iki közgyűlését tegnap készítette elő a kamarai közös bizottság Szent-Királyi Tivadar elnökletével. A közgyűlésen tárgyalásra kerülő összes fontosabb ügyeket behatóan megvitatták, így a debreceni bérkocsi szabályrendelet, debreceni országos vásárok áthelyezése, az új mértéktörvény végrehajtása stb., végül számos államsegélyes ügyben hozott határozatot a bizottság.

\* **Játék a fegyverrel.** A debreceni közkórházba tegnap egy tizenkét éves fiút szállítottak be Egyekről. A fiú, Katona István egy flobert-puskával játszadozott, melyről azt hitte, hogy nincsen megtöltve. A flobert azonban meg volt töltve és játék közben hirtelen elszűt s a golyó a szerencsétlen gyermek balkeze fejét összeronsolta.

\* **A Szent László dalegylet 1908.** december 20-án, vasárnap délután 5 órakor a róm. kath. főgimnázium dísztermében tartandó rendkívüli hangversenyének műsora: Zenekari nyitány. 1. Lányi Ernő, Réginóta. Előadja a dalegylet. 2. Oláh Gábor, Domján és Piroška. Költemény. Szavalja: Dörre Ilonka urleány. 3. Műdalok, éneklő Takács Gabriella urleány, zongorán kíséri Mártonfalvy György ur. 4. Zenetrio a) Mozart: Menuetto. Es dur. b) Haydn: G dur trio Rondo all' Ongarese. Előadják: Békési Anuska (zongora) Pattermann Ida (gordonka), urleányok. Szenes Jenő (hegedű) ur. 5. Kuplák. Éneklő: Barabás Károly ur, a debreceni színház tagja. 6. Liszt, Rhapsodie Hongroise. Zongorán előadja: Dr. Eisler Mórné urnő. 7. Gaál Ferenc, Balatoni nóták. Előadja a Dalegylet. 8. Záróinduló. Előadja: Kiss Gyula zenekara.

\* **Ráesett a kutyám.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy Kelemen Sándor érkörtvélyesi munkásra ráesett egy kutyám és súlyos sérülésekkel szállították be a debreceni közkórházba. A vizsgálóbírószak tegnap a kórházban kihallgatta a szerencsétlenül járt fiatal munkást, kinek állapota egyre súlyosbodik.

\* **A debreceni gazda-kör bálja.** A gazda-kör nagy sikerűnek ígérkező bálja f. hó 19-én, szombaton esten 8 órakor veszi kezdetét. Ez lesz az új gazda-kör első bálja, mely kedves emléket fog hagyni soká, sok leány-lelkekben. Rácz Károly teljes zenekarával húzza a talp alá valót. Jegyek előre válthatók: a gazda-körben, a városgazdai hivatalban, Antalffy József ur papir, Nárássy Lajos ur vaskereskedő üzletében és a Schwarzov nővérek főtéri dohánytöszdájében; valamint este a pénztárnál.

\* **Felolvasó est.** A csütörtöki felolvasó estét rendező bizottság ma délután tartja az első ciklus utolsó felolvasó estjét. Az est műsora a következő: 1. Kreutzer: „Lágyan cseng az estharangzó...” Erdődi: „Tél”. Előadja a Svetits intézet tanítónőképzőjének ének-kara. 2. Gyermekvédelem. Irta dr. Brokes Győző. 3. Zongorasám. Előadja Mártonfalvy György. 4. A felvilágosultság. Irta és felolvassa dr. Titz Antal. 5. Schubert: A villi király. Éneklő Szendrő Sándor, zongorán kíséri Drumár János. 6. Várady Antal: Az ezüst fátyol legendája. Szavalja Hahnel Aranka. 7. Rákóczi tábortól. Hegedűn játsza Rácz Károly. 8. Dalok. Játsza Rácz Károly zenekara.

\* **A zenekedvelők köre** tegnap este fényesen sikerült hangversenyt tartott, amely olyan hosszan benyult az éjjeli órákba, hogy tudósításunknak már nem szoríthatunk helyet s így lapunk holnapi számában reterálunk róla.

\* **Mese délután a gyermekeknek.** Kedves, szórakoztató délutánt rendez a csütörtöki esték bizottsága az apró gyermekszeregnek hétfőn délután 4 órakor a Bika-szálloda dísztermében. A gyermek-délutánt a kath. főgimnázium zenekara vezeti be a Rákóczi-indulóval. Azután sorra következnek a gyermekeknek kedvs műsorszámok. Négy szép mesét mondanak el a kicsinyeknek. Apró gyermekek eljátszák a „Jószivű kis leány” című vígjátékot. Pici leánykák bogár táncot lejtenek. Lesz tréfás zenesám és bűvészetű mutatvány is. A műsort jobbára a mesék és tanulságos gyermek-versek dominálják. Végül aztán az ifjusági zenekar a harangvirág indulót játsza el. A mese délutánra mátol kezdve válthatók jegyek Antalffy József könyvkereskedésében. Páholy a pódiummal szemben hat korona, a többi négy korona. Első rendű ülőhely egy korona, másod rendű pedig 50 fillér.

\* **Halestély.** A „Bikur-Cholim” debreceni betegsegélyző-egylet folyó 1908. évi december hó 20-án, vasárnap este 7 és fél órakor a „Frohner” szálloda éttermében saját pénztára javára tombolajátékkal egybekötött jótékonyéleu halestélyt rendez. Egy teríték 2 korona.

\* **A jótékony nőegylet** által 1909 január 9-én rendezendő téli sport estélyére nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség elkövet mindent, hogy ez legyen a farsang egyik legfényesebb táncmulatsága. A terem tündéri szép látvány lesz. Hóval borított tájak, fenyő-erdőcskék hóval fedve, jégcsapok, hóvirágok mindenfelé a teremben, vilanynyal világítva; egy pavillon jégcsapok és hóvirágokból, ezen lesz a jégkirálynő trónja. A terem közepén a jégpálya s ott a királynő és kísérete előtt s az ő intésére kezdődik a téli sport ünnepély, mely kerek

**Folyton égő kályhák,**

**karácsonyfa álványok, korcsolyák, praktikus karácsonyi ajándékok.**

**Tóth Gyula**

Debrecen, városház sarkán

korcsolyázás, korcsolyázást utánzó ballet (82 urleány), hólabda-tánc (24 urleány), szánkázás, hólabdázás, confetti dobálásból fog állani. A „Cabaret” a Bika cukrásztermében lesz, rendkívül érdekes, különleges műsorral. A hölgyek kéretnek egészen fehér ruhában megjelenni, vagy akik nem akarnak fehéret felvenni, feketében, csak semmi más színt, mert az elrontaná a harmóniát. A nőegylet, mint az elmúlt évben, úgy most sem bocsát ki külön meghívókat, hanem ezuton hívja meg a város és vidék intelligens közönségét. A páholyokat rögtön lefoglalták mind, az első meghirdetés után, most már a személyjegyeket, melyek egyszerűen számozott ülőhelyül is szolgálnak, árusítják a Molnár Ferenc ur Piac utcai üzletében, ára négy korona. Akik tehát előbb megveszik jegyeiket, azok fognak az első sorokban ülni.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Schubez Tibor r. kath. 4 hónapos, Polik Sámuel ref. 54 éves, özv. Niházi Dánielné ref. 82 éves, Gellér Jánosné ref. 65 éves.

\* **Évike:** Én már tudom, mit kapok karácsonyra!

**Ibolyka:** Óh, talán játékra vágyol?

**Évike:** Nem! Én egy szép könyvet kapok, csak annak van előttem becsé. Tudod! A *Harmathy antiquariumban*, Fűvészkert u. 14. alatt gyönyörű diszkótésű képes, mesekönyveket, zsoltárokat, imakönyveket, bélyeg, képeslap és emlékalbumokat láttam, bámulatos árleszállítással, kis anya azt fogja vásárolni.

\* **Boak, muffok, automobil sapkák** 1 frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél főtéri üzletében.

\* **Karácsonyi és újévi ajándékok,** képes könyvek, ijtusági iratok, levélpapírok, emlékkönyvek stb. stb. óriási választékban igen olcsó árakban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és papirkereskedésében, Kossuth u. 11. Óriási választék gyönyörű karácsonyi és újévi levelezőlapokban. Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Telefon-szám 54.

\* **A debreceni leszámoló bank** m. sz. (Piac utca 49. főpostával szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

\* **Meglepő karácsonyi ajándékok,** u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj és vízfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír különlegességek, asztali tentatartók, csinos képeskrámában. Levelezőlap és fénykép-albumok. Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő tollak, legfinomabb angol és solingeni zsebkések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz Arthur papirnagykereskedésében, Bika szálloda mellett.

\* **Menthol szesz** köszvény, csusz, rheuma ellen a leghatásosabb. Ara 1 K. Kapható *Jósa és Jóna* droguerijában, Kossuth utca 6.

\* **Karácsony előtt mi legyen a oél?** Aczél antiquariuma és papirkereskedése, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyermekek és felnőttek részére, ugyszintén gyönyörű diszlelvélpapírok, emlékkönyvek, képeslap-albumok stb. stb. mesés olcsón kaphatók. — Tessék próbát tenni. Kérem kirakataimat megtekinteni. Karácsonyi és újévi képeslevelezőlap ujdonságok. Telefon 575.

\* **Schaf János** tánomester az új tánc tanfolyamát az iparos osztály részére 14-én, hétfőn; a gazdálkodó ifjak részére 22-én, kedden nyitja meg. Karácsony mindkét napján estélyt rendez.

\* **Kardos László** Debrecen Kossuth u. 9. ajánlja különleges karácsonyi cikkeit, szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá tudatja, hogy az év végével szokásos alkalmi cikkek december 16-tól eladásra készülnek.

\* **1909. évre szóló naptár** csinos kiállításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhivatalában, vagy az elárúsítóknál.

\* **Karácsony ünnepére** a legszebb ajándéktárgyak: olaj- és aquarel festmények, valamint gyönyörű színezésű olajnyomatok modern keretekben megtekinthetők Blattner Gyula épület üvegezési és képkeretezési vállalata a megyeházzal szemben.

\* **Villamos világitást** legolcsóbban rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Telefon 168.

\* **Kugler oukorkák** eredeti csomagolásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobozokban, valamint színházi csomagokban kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. Telefon szám 54.

## Az elodázott válság.

De csak szünet utánig.

Maszlag katonai engedményekről.

Látszólag sikerült elodázni a kormányválságot, de aki beelát a politikai boszorkánykonyha kotyvasztójába, tudhatja, hogy a kormánynak nem sikerült megnyugtani a közvéleményt, még kevésbé a 48-as pártot, amelynek zöme szilárd elhatározással áll az önálló, nemzeti bank mellett. A válság január 18. után még nagyobb erővel fog kitörni.

Minden jel arra vall, hogy a kormány föltett szándéka a 48-as párt figyelmét elterelni az önálló bankról. Ezért állottak elő a katonai kérdéssel és ezért szól már egyértelműleg a kormánysajtó a nemzeti engedmények dajkameséjéről. Ez a régi maszlag.

Bizonyos, hogy nagy baj van. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tegnap délelőtt 11 órakor kihallgatáson volt a királynál. Hír szerint Wekerle helyetteseként tett jelentést a helyzetről, majd gróf Zichy Aladár személye körüli miniszterrel tárgyalt.

Délután Apponyi Albert gróf másfél óráig tartó látogatást tett Kossuth Ferencnél. Délben a folyosón Wekerle miniszterelnök fel-tűnően kereste a 48-as csoportokat és váltig bizonykodott, hogy ő nem áll utjába a függetlenségi párt elhatározásának, ha az önálló bankot fel akarja állítani, hiszen ezért biztosította éppen ő a Ház szabad elhatározási jogát.

Nyilatkozik a válságról ma esti számában a Neue Freie Presse

is. Azt írja: *nincs válság, de a helyzet nagyon komoly*, mert a függetlenségi párt hevesen agitál az önálló bank mellett, annyira, hogy a kormány pénzügyi veszélytől tart és éppen ezért sürgeti a katonai kérdés megoldását nemzeti engedményekkel. Persze, mikor zsebdekről van szó, akkor nemzeti-színű maszlaggal akarják a magyart megszédíteni.

## TÁVIRATOK.

**Vasuti katasztrófa Németországban.**

Berlin, dec. 16. A gossesahli vasuti katasztrófának két halottja van. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a lejtős pályán felfelé haladó tehervonat kettészakadt és a visszafelé lúto kocsik nekimentek a szembejövő gyorsvonatnak, melynek mindkét lokomotívja összetört.

**Ismét báryakatasztrófa.**

Resica, dec. 16. A legújabb bánya-robbanás következtében 13 ember életét veszítette. Eddig már 12 halottat a napvilágra hoztak.

**Nemzetiségi bojkotmozgalom.**

Bécs, december 16. A miniszterelnök az igazságügyminiszterium vezetőjéhez átiratot intézett, amelyben rámutat a Morvaországban és Csehországban legutóbb erősen észrevehető nemzetiségi bojkotmozgalomra és hasonló agitációt határozottan törvénytellenek és teljesen türehetetlennek mond és kijelenti, hogy az állam nem járulhat hozzá ahhoz, hogy a nemzetiségi bojkot a lakosság békét kereső munkásságát zavarja és egzisztenciákat elmozdítson vagy tönkretegyen. A bojkotagitáció nem a tevékeny lakosság akaratának, hanem könnyűvérű, radikális izgatók eljárásának folyamánya. Az igazságügyi hatóságok a büntető és sajtótörvény alapján, tekintet nélkül az előidézők állására és befolyására, lépjenek fel a nemzetiségi bojkotra való felszólítás mindennemű megkísérlésénél.

**Oroszország választójegyzéke.**

Bécs, dec. 16. Ma érkezett meg az orosz kormány választójegyzéke Bosznia és Hercegovina annexiójára. Az annexióhoz Oroszország hozzájárul.

**Cigánykaravánok véres harca.**

Szabadka, dec. 16. Két cigánykaraván a kórház mellett véres harcot vívott egymással, amelyben Petrovics Lyubica alsó ajkát leharapták, Novakovics Pétert mellbe szurták, Novakovics András koponyáját pedig kalapácsütésekkel betörték. Az utóbbi halálán van. A tetteseket letartóztatták.

**Osztálysorsjáték.**

Budapest, dec. 16. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 20.000 koronát nyert: 108544. 10.000 koronát nyert: 24854. 3000 koronát nyert: 97516. 2000 koronát nyert: 18862. 1000 koronát nyertek: 6836 58377 96538 115828 119042. 500 koronát nyertek: 18738 38193 50264 56169 91258 95979. 300 koronát nyertek: 1583 2659 5674 6935 7491 11140 11984 12494 13083 15420 15493 17580 18979 23377 23964 32675 35589 37118 38202 38272 44919 46895 47047 47249 48508 50274 51179 51683 53490 64041 68954 69806 76107 79441 84343 84788 89622 97496 98234 101101 106660 109895 111122 114567 115932 117061 118654 121676 121963 125800.

Nagy karácsonyi vásár, mindenféle leányka, fiu, **Blau Ármin és Társa**, gyermek ruhák és kabátokban Mélyen leszállított árak mellett. 52 Batthyány-utca 2. Kossuth-utca sarok, gyermek ruha áruházában

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Kisvonalat és a bérkocsit.** Ez év augusztus 2-án a Royal-kávéház előtt a kisvonalat összeütközött egy bérkocsival, melyet Sturmán Pál bérkocsis hajtott. A bérkocsiban Klein Bella nyirbátori úri leány ült, aki az összeütközés következtében súlyos sérüléseket szenvedett. A törvényszék a bérkocsist vigyázatlanságért tegnap nyolc napi fogházra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy az elítélt, mint a kir. ügyész felebbezett.

**§ Elítélt párbajozók.** Dr. Hamvai Kovács Bálint és dr. Simon József hajdusoboszlói orvosok, ez év május 3-án a hajdusoboszlói erdőben kardpárbajt vívtak, melyben dr. Simon balfüle mellett könnyebben megsebesült. A debreceni törvényszék tegnap Hoffmann József táblabíró elnöklése alatt dr. Hamvai Kovács Bálintot, ki már párbajvétségért büntetve volt, tíz napi és dr. Simon Józsefet pedig két napi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Pénzhamisító a törvény előtt.

Móna Sándort elítélték.

Két és fél évi börtön.

Néhány héttel ezelőtt nem mult el nap anélkül, hogy a debreceni rendőrségen hamis pénz forgalomba hozása miatt ne tettek volna feljelentést, a hamis pénzzel károsodott emberek. A rendőrségen még mindig halomszámra hevernek azok a pénzhamisítványok, melyeket elkoboztak.

A rendőrség erélyes és széles körben megindított nyomozása, hetekig meddő maradt, míg végre sikerült a hamis pénznek gyártóját és forgalombahozóját, Móna Sándor Nyil utcán lakó munkanélküli szobafestősegéd személyében elfogni és letartóztatni.

Móna Sándor lakásán megtalálták a pénzhamisításhoz szükséges gépeket, anyagot, valamint néhány darab hamis pénzt. A rendőrség a letartóztatott pénzhamisítót, kiről még lopás büntetése is kiderült, átadta a kir. ügyésznek.

A különben is büntetett előéletű szobafestő segéd pénzhamisítási és lopási ügyét tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék és jogerősen két és fél évi börtön, valamint 110 korona pénzbüntetésre ítélte.

## HIREK.

**Vonatösszeütközés.** Limogesből jelentik táviratban: Tegnap este Estivauxban (Limoge és Brive között) egy kapcsolóeszköz törése következtében vasutösszeütközés keletkezett. Hire jött, hogy több halott és sebesült van, részletek azonban hiányzanak.

**Családi perpatvar** miatt akarta magát megölni és ivott lúgkoldatot Székely Borbála 24 éves leány, a ki Vincellér József cipészszel Ujpesten, az Uj utca 8. sz.

házban élt közös háztartásban. A mentők az életveszélyesen sérült nőt a gróf Károlyi kórházba szállították.

**Katasztrófa a tengeren.** St. Johnból (Uj-Fundland) táviratoznak: Az Aube tengernagy nevű cirkáló egyik csónakja St. Pierre mellett felborult. A hét emberből álló legénység a vízbe fullt.

### Budapesti gabonatözsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 4000 mm. búza.

Rozs, tengeri lanya, zab változatlan.

### A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben kezdetben lanya volt az irányzat. Később azonban a spekuláció fedezései következtében barátságosabb lett a hangulat és a gabonaneműk árai 5-10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Búza ápr. 1906. . . . .	1246	1256-1255
Búza október . . . . .	1096	1105-1104
Rozs április . . . . .	1032	1035-1036
Rozs októberre . . . . .	942	939-942
Zab októberre . . . . .	—	—
Zab április . . . . .	863	866-868
Teng. aug. . . . .	—	—
Tengeri május 1909 . . . . .	737	738-737

### Budapesti értéktözsde.

A mai előtözsden alacsonyabb külföldi jegyzésekre és a kedvezőtlen külpolitikai hírek folytán lanya volt az irányzat. A forgalomba került értékek árfolyamai kedvetlen hangulat mellett 2-3 koronával hanyatlottak. A helyi piacon a Városi villamos vasút és a Hazai bank részvényeiben volt néhány kérés 1-2 koronával olcsóbb árak mellett. A járadékpiac üzletellen.

## NYILTTÉR.\*

### Nyilatkozat.

A „Debrecen” című napilap 261. számában az én, mint mátai biztos személyemre vonatkozólag, egy magát meg nem nevező egyén által közzétett cikke, úgy magán, mint a nagyerőmű közönség, valamint kiterjedt ismerőseim érdekében, kötelességemnek ismerem észrevételeimet az alábbiakban megtenni.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a fenti cikk azt tünteti elő, hogy ellenem felebbvalóim előtt olv alaptalan feljelentést tettek, amely az illetékes helyen el nem fogadott és elutasító határozatot vont maga után; más részről a fent érintett cikk azt hozza fel, hogy összeszedett adat alapján

\* E rovat alatt közzétett nem vállal felelősséget a Szerk.

ján az én felebbvalóim ellenem a fegyelmi vizsgálatot megkérte a városi tanácsnál és az iratok eként a tek. polgármester úr igazságos elbírálása alá bocsátattak.

A fentebbi cikk nem egyéb, mint a választás előtti hajsza, mert, ha oly súlyosak ellenem a vádak, miért kellett azt a választás előtti napokig húzni, ezt már a nagyerőmű közönség elbírálására bízom.

1872. év óta kevés kivétellel közpályán szolgálók, ezen idő alatt sok mindenfélével kellett küzdenem, hogy a tisztességes uton megmaradhassak s ez meg is történt; úgy felebbvalóim, mint legfelsőbb helyről szolgálataimért elismerésben részesültem s éppen ez fáj nekem, hogy ily lelkiismeretes szolgálataim után, előttem ismeretlen okokból ily méltatlan és alaptalan vádaskodásokban kell részesülnöm.

Különben az igaz és független igazságszolgáltató bíróságnál ezen hajsza ügyében a szükséges lépéseket megtettem és állíthatom, hogy az illetők ellen a megillető megtorlási kieszközölni fogom; ezt tenni kötelességemnek ismerem, széles ösmeretségem és rokonságom folytán és felemelt fővel bátran nézek szembe minden nemtelen eljárás ellenében, de bátran nézek azon bizalom elé, mely e hó 17-én megejtendő tisztújító választás alkalmánál megnyilatkozni fog.

Debrecen, 1908. dec. 12-én.

Farkas Albert,  
mátai biztos.

## Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól megmenti és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti őket.

## Aggódo szülők



Az Emulsió változtatásánál a SCOTT-féle módszer védekezőt — a halászt — kérjük ügyeskedésbe vennünk.

ezrei nézték elragadtatva gyermekük egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermekek a tejet visszautasítják, a

## SCOTT-féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emésztí meg.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógyszertárban.

Házasság céljából óhajtok megismerkedni 50 éves, tisztességes, jó lelkületű, vidéki úri emberrel; lehet állami. Uri családból származom, 38 éves hajdon vagyok. Hozományom nincs, csak a gazdasszonyágom és egészségem. Levelet kérek a főpostára, „Hű feleség” jellegre, postai resztant.

Legfinomabb sütemények, diós, mákospatkók, krémek, parfaik, fagyaltok

## Urasszonyok figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

## a karácsonyi ünnepekre

diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagyaltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan a megrendelt órára hazaszállítom.

**Karácsonyi ajándékok gyönyörű kivitelben kaphatók!**

Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát rendeztem be.

Szíves megrendelést kér

tisztelettel

**Budai Károly, cukrászata.**

Piac utca 9. sz. Csanak-ház.

### Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle részvénytársaság által bérelt nagy utcai üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktárhelyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő távoztása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

### bérbe adatik.

Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi irodájában.

### Legszebb

karácsonyi és ujévi ajándékok

legolcsóbban

### Gasparik Ádám

órás és ókszerésznél szerozhető be. Debrecen, Piac utca 85. sz. a Royal kávéházzal szemben.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

### Mollitergin,

amely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) rugalmát, puhaságát, rózsaszínben játszó fényességét, megakadályozza a kiszáradást. Az elcsúszott, kirepedezett és szelkített arcot vagy kezét a legrövidebb idő alatt felzárja s puhára teszi! Poudre à la rose igen ajánlatos!

Kétféle csomagolásban:  Egy árucikk  MOLLITERGIN  Teljesen fuzsziertes és ártalmatlan!  Ára 1 kor. Készítő helye: Németország

Méltó kivétel: Jendr gyógyszerüzem a „Klyd“-ban DEBRECENBEN.

Főpnce 21. sz. alatt, a Városházánál szemben.

Magyar találmány! Magyar ipari

66%. Tüzelőanyag megtakarítás 66%.

érhető olaj és régióserép kályhánál a

### RAPID

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.

Több előismerő oklevél. Nagyság szerint 30-36 koronáért kapható és megrendelhető:

TÓTH GYULA

vaskereskedésben (Telefon 29) és a „RAPID“ gyártás vállalatnál (Telefon 647)

### Kovács Gyula és Társa

női felöltők divatterme Piac-utca 55. sz. (Hungária kávéház mellett)

Meglepő olcsó karácsonyi árak!

Posztó és plüsch női felöltők nagy választékban.

valódi szőrme kabátok, szőrme boák,

karmantyukban, színházi köpenyek,

Leány és gyermek felöltők Blousok, Aljak,

Jouponok, Pongyolák.

!! Legolcsóbb szabott árak !!

Mélyen leszállított karácsonyi árak!

Mélyen leszállított karácsonyi árak!

### Villamos ivlámpák

ugy részleffizetésre mint

kölcsön kedvező feltételek mellett

### FÖLDES SÁNDOR

villágtáji vállalatnál szerozható be. Telefon 210

Ivllámpák jókarban tartása és javítása. Legjobb minőségű ivllámpa-árzén.

Menyasszonyi kolongyók és ajándéktárgyak nagy raktára.

### Kaszanyitzky Enre

fővezetői üzletébe

megérkeztek és nagy választékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók: asztali függő, salen, ebédli és háló szobai villany-csillárok, és lámpák,



melyek a legmodernebb és legszolidab kivitelben állnak a n. é. közönség rendelkezésére. Ülti írt. - 1908. é.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

500 darab

### BOA

500 darab

Alkalmi vételek áruházában a főposta mellett.

### BOA

### Szőrme kabát vásár!

Előnyös vétel folytán meglepő olcsó árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, női kabátok, divatos faconu női és leány boák. Karácsonyi ajándéknak alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény kalap 3. Férfi-gallér 10.

### BOA

500 darab

### BOA

500 darab

Bátorkodom a n. é. közönség tudomára hozni, hogy sikerült egy oly műveletönöt megnyernem részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán a legkényesebb izlés és munka kivitelét biztosítja.

### Vanger Sándor Batthiány utca 1. szám.

Párisi mintára berendezett női-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és menyasszonyi Toilettek, szőrme felöltők, costümök, színházi belépők stb.

Telefon szám 216.

Gyászruhákat a legrövidebb idő alatt.

Telefon szám 216

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt  
kövű ékszerek olcsó és szolid ár-  
ban a legmegbízhatóbb bevá-  
sárlása

**Pintér Gusztáv**

ékszerésznél

**Piac-utca főútszéke mellett**

Javítások gyorsan és legszolidabb  
árban, vidéki megrendeléseket  
azonnal teljesítik.

Legjobb és legpontosabb

**zsebórák,**

jól szabályozott

**fali, inga és ébresztő**

**órák**

jótállással legolcsóbban

**Blattner Béla**

órák üzletében, Kossuth-utca 4. sz.  
alatt szerezhetők be.

Ugyanott mindennemű óra javítások a leg-  
jutányosabb árban 1 évi jótállással.

**Becses figyelmébe.**

Van szerencsém a n. é. zongorázó közönséget értesíteni, hogy pontos és lelkiösmeretes hangolásokat eszközök. Miért is magamat becses pártfogásukat ajánlva

Tisztelettel:

**VACHTER IGNÁCZ**

mint szakképzett zongora készítő hangoló.

**Csapó-utca 31. szám.**

Siket-néma intézet mellett.

**Zongora hangolás.**

**Kiadó üzlethelyiség.**

vb. Feldmann Cz. és Társa  
cég által bérelt Simonfi-utca  
1. sz. alatt lévő üzlethelyiség

**február hó 1-étől  
kiadó.**

Értekezhetni alulírott ügyvédi  
irodájában (Piac-utca 71. sz.)  
\* a hivatalos órák alatt. \*

**Dr. Nyiri Ernő,**  
tömeggondnok.

**KARÁCSONYRA.**

Arany- ezüst ékszer áruk, brilliánt és gyémánt gyűrűk, fülbevalók, férfi és női arany- ezüst zsebórák, óraláncok, és minden e szakmához tartozó cikkek mennyasszonyi és más

**alkalmi ajándéktárgyak**

dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők.

**Kostya János ékszerésznél**

Debrecen, Széchenyi-u. 1. ref. kistemplom mellett.

**Nagy karácsonyi vásár!**

**Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak!**

**Mélyen leszállított árak!**

**Rose Dezső Debrecen**

fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.

Művészi kivitelű drága kövű **ékszerek.** — Legujabb faconu **arany és ezüstműek.** — Világhírű „Omega“ és precizions **zsebórák.**

Ajándéku különösen kedvelt remek china ezüst tárgyak.

Gyönyörű séta botok arany és ezüst diszítéssel.

Elegáns szivar és cigaretta szelencék stb.

## Főnyereményt

szívesen jutna minben kereskedő és iparos vevőinek és magának is, nem állván azonban ez hatalmában még mindég módjában van előzetkenységét és figyelmességét bizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

**naptárral 1909. évre**

hű vevőinek és pártfogóinak kedveskedni. Mérlegelje és fontolja meg minden kereskedő és iparos mit nyerhet ezen csekély áldozattal és ha elhatározza magát és szép naptárakat fizetőnek céggel olosó árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb, mert már a tízenketedik órában vagyunk

**MINÁLY SAMUEL**

papirkereskedése és könyvnyomdájához Debrecen, Piac-u. 30. — Telefon szám 106.

## Birtokeladás.

Losonczy Károly és tulajdonát tevő s a hajduböszörményi határban fekvő hajduböszörményi Ránky-féle Réti tanya a korcsma mellett 180 katasztrális hold területtel, a depauli (csonka torony) tanya 135 katasztrális hold területtel ugyancsak a hajduböszörményi vasuti állomással szembenfekvő édenkerti 2 hold területtel akár egy tagban, akár parcellázva eladó. Értekezni lehet

**Szabó Antal,**  
urral, Debrecenben, Kossuth utca 31. szám alatt.

## Ne vegyünk

holmi értéktelen osecsebecsét!

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék hölgyeknek: 3-6 vagy 12 pár izlésesen összeválogatott glace és svéd kezttyű.

**Alkalmi ocssio ár**

3 pár elegáns dobozban 4.- frt.  
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt.  
14 pár elegáns dobozban 14.- frt.

**SCHÖN SÁNDOR**

kezttyű kötszár és orvosi műszertára  
Debrecen, Piac-utca 12. (Steninger-ház.)

## Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

Női-divat áruházában

a nagy karácsonyi vásár megkezdődött.

**gyapju és mosó  
kelmékben**

\*\*\* meglepő jutányos árak \*\*\*

Vidékre minták készséggel küldetnek.

## FESTŐISKOLA

**Rajzó Miklós**

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Belratkozásokat ugyanett elfogad  
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Hölgyek figyelmébe!

aki

karácsonyi  
szükségletét

olcsón beszerezni óhajtja, ne mulassza el felkeresni

**Uj. Klein Ignátz**

női divatáruházát, hol oostüm  
kelmék-, selymek-, barchetek-,  
menyasszonyi kelengyék

**nagy választékban**

olcsó, vagy szabott áron kaphatók.

Piac-utca 24., osonkatemplommal szemben.

## LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

## Szabó Lajos fiai

női divatáruház

gyapju és mosó kelmékben

**karácsonyi vásár**

leszállított jutányos árak!

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplomban.

Kezdetét vette a nagy

„**Karácsonyi vásár**“

leszállított árban eladásra kerülnek

— Selyem kelmék, —

Női ruha szövetek,

==== Velezek. ====

Mindenféle maradékok a legolcsóbb áron

December hó 31-ig tart a

**nagy karácsonyi vásár**

**Szépe Lajos** női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utca sarkán.

**Olcsó áron lesznek eladva:**

Barchetek, Flanelek, Cibelinek Angol kelmék és mindenféle téti áruk.

## Molnár Ferencz

Zádor Lajos

női divattermében.

Debrecenben, Főtér, városház-épület.

Alkalmi vásár

f. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyös mérsékelt árakban.

**Csakis finom divatcikkek!**

ugymint Costüm posztók, valódi gyapju, ruha és blouz szövetek, színes és fekete selymek.

**Női és gyermek felöltők:**

valódi szörme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapju selyem és csipke blousok, színházi paletok és schállak.

☀️ **Mult időnyből visszamaradt áruk félárban árusítatnak ki.** ☀️

## Apróhírek.

### LEVELEZÉS.

EGY édes barátot keresek, ki havonta 30 koronával segít ne. Levelet találh megjelölésével a kiadóban. „Imádni tudnám“ jelígre kérek.

NEMET bonnevál szeretne megismerkedni intelligens fiatalember. Válasz Poste restante főpostára kéretik Gerő jelígre.

### AJÁNLAT.

NEGY szobás utcai lakás azonnal kiadó, ugyanott függő lámpák eladó. Péterfia 70.

A LEGSZEBB órák nagy választékban; ócska órák becserelek; minden nemű órajavitást elfogadok: Zsiga Kálmán óras, Debrecenben, Csapó-utca 24. Katonának és tisztviselőknél tizenöt százalékkal olcsóbb. 1264

Piszérozás remekül, gyorsan, olcsón készül gőzüzemmel, szabásforma ingyen Csapó-utca 63. szám. 1277

1 kiló aranyárga mazsola 64 kr. 1 kiló boszniai szilva 12 kr. 1 kiló darált mák 48 kr. 1 kiló vékonyhaju dió 32 kr. Kertésznél Csapó-utca 7. 1263

Görzsánné, Kertész Kata féle plissérozó intézet Arany János utca 35. 1255

DIO 1 klg. 22, szilva 1 klg. 12, gyümölcs lekvár 40, 1 ltr. sesteterti bor 24 kr. Borász István fűszerüzletében Rakovszky utca 21.

ÚJ PÉLDÁNYOK! Új példányok! Új példányok! Legbecsebb karácsonyi ajándék egy szép könyv. Disművek, ifjúsági, képes, mesés könyvek, zsolttárak, imakönyvek rendkívüli árleszállítással kaphatók a Harmathy antiquáriumban Fűvészek utca 14. 1194

SZALÁMI 1 kg. frt 1-20 kr. Glück, Péterfia-u.

Fodrász fővárosból ajánkozik uri házakhoz hol hajmunkákat játányosan készít. Hunyadi utca 11 szám 1122

ELSŐKENDÜ porosz kőszén és száraz vágott fa, legolcsóbban kapható Varga Károly asztalos fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

FAEGYTESHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papírara nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

A Végrehajtási novella dacára még mindig kapható a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, szőnyegek, ágy és asztalterítők, vásznak stb. heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza paleta. 9118

FÁRFI- női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

VIGYAZAT! 1 liter szalon petroleum 12 kr., 1 klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 837

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtűk, hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illatszerek, önbetváltó készülékek leszállított áron beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika-szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

SZALÁCSI asszony tanítványa tenyérjónó lakik Homok utca 90. sz. III. ajtó. 1270

KOZÉPKORU férfi stabilgép kezelésben jártas ajánkozik esetleg fűtést is elvállal. Kovács József, Vargakert I. jár. 34. szám 1273

EGY kiló szép mazsola 64 kr, magvas mazsola 1 klg. 80 kr., 1 klg. dió 24 kr., 1 klg. darált mák 40 kr., 1 klg. szilva 10 kr., 1 ltr. tej 10 kr., 1 ltr. bor 24 kr. Nagy Imre utódánál Arpad-tér 5. szám. 1276

JO minőségű bőrkeptyük, kiárusítás miatt mélyen leszállított áron kapható ösv. Fancsovitsné Fráter Irmánál Batthyány-u. 10. sz.

### KERESLET.

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belépésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány utca 6. szám. 904

EGY tanuló felvétetik Kehl Miklós fodrásznál Szent Anna utca 1. 1271

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fizetéssel felvétetik. Széchenyi-u. 12. 1275

### ELADÁS.

ELADO Bundi utca 15. szép új ház, értekezni lehet Csapó utca 71. 1051

EGY jó forgalmu kávéház halálozás miatt azonnal eladó. Értekezni Simonfy-utca 5. sz.

A KIS Szepesen egy fél nyilas lucernás föld eladó. Főtvs utca 80.

JOKARBAN lévő használt zongora eladó. Cím a kiadóban. 1272

ELADO kitűnő énekes kanári madarak, botlálvány, oselédagy B thlen-u. 13. sz. 1278

## Kölcsön ivlámpákat

10 korona havi fizetés mellett legjutányosabban rendez be

## Földvári L.

debreceni első electrotechnikai gyár vállalat. Kossuth-utca 1. Telefon 168 sz. A kölcsönzési összeg lefizetése után az ivlámpa, megrendelő tulajdonába megy át.



Karácsonyi ajándéku! Legszöbb órák, legszöbb ékszerök nagy választékban Kurian Gyula óras, ékszerésznél Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Telefon 292.

Telefon 292.

## Központi drogéria megnyílt!

Piac-utca városbáz épület

### NAGY VÁLASZTÉK:

Valódi angol tea, róm, francia, cögac. Illatszerek, szappanok, körömpápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, szájjvizek és fogporok. Hajfesték, fésük. Bel és külföldi különlegességek, betegápoláshoz szükséges cikkekben.

### Eredeti és új Bösendorfer

valamint

### Wirth zongorák,

### Szendró Sándor

zongora és hangszerraktárban kaphatók. Legkisebb méretű „MINIATUR“ zongorák hárfapédállal. Előnyös zongora bérlet. Mindennemű javítások és átújítások szavatosság mellett mérsékelt áron eszközöltenek. The Gramophon Ltd féle beszélő gépek s lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor-tól feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-utca 3. sz.





AZ

FUFONE

TOLCSERNÉLKÜLI

LEG-TAKELETESÉBB

KEZITÁSKÁBAN MORDHATÓ

BESZÉLŐGÉP:

SZAB

BUDAPEST, FERENCZIK-TERE 2

KÉRJÜNK AJÁNLÓZATOKAT

**Férfi és gyermek ruhák**  
óriási választékban

**GERÓNÉL**

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben a nagy trafikkkal, Piac-utca 41. A

**GERÓNÉL**

vásárolt ruhák divatosak, olcsóak. Most az őszi és téli idényre rendkívül nagy raktár van

**GERÓNÉL**

és igyekezzék mindenki szükségletét beszerezni.

Az alkalom, a választék és az olcsó ár kedvező.

**Fritsch Károly**

Debrecen, Főtér.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát: fűszerek, likőrök, jamaika rumuk, orosz teák, tea süteményekben, karácsoyfa díszek, színházi bonbonok, gyönyörű erdélyi almák, naponta friss vaj, a legszebb dió örölt mák, saját főzésű gyümölcs és szilva iz stb.

a legjutányosabb áron.

**karácsonyi vásár**

megkezdődött a

**NAGY BAZÁRBAN**

hol mesés szép gyermekjátékok és ajándéktárgyak kaphatók

**óriási választékban.**

Kérjük a n. é. közönséget, hogy saját szükségletét csakis a legelső és legnagyobb

**nagy bazárból**

fedezze Piac-utca Bank-palota.

Rosenberg Emil.

**Légszesz és villamos csillárokat,** ámpolnákat, falikarokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szokróny-lámpákat készit petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakit villamosra vagy légszesz és villamosra

**Kulcsár József** bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

**OCCASIO**

1908. december 31-ig.

**OCCASIO**

1908. december 31-ig.

**Karácsonyi vásár**

**Halmágyi Sámuel**

Női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-utca, a főpostával szemben.

Nagyszámu igen tisztelt vevőimnek kedvezni akarván az alább felsorolt cikkek rendkívül olcsó árakban lesznek elárusítva 1908. december hó 31-ig.

Szörme felöltő	16.—
Plüsch felöltő fek. nyak.	9.50
Plüsch felöltő barna	12.—
Bársony felöltő fekete	12.50
Bársony felöltő barna	15.—
Női felöltő téli hosszu	11.—
Női felöltő téli fél hosz.	8.—
Női felöltő ang. kelme	3.75

Telefon szám 632.

Csipke blousok	4.75
Selyem blous	4.50
Selyem angol blous	7.50
Flanell blous mosó	1.50
Flanell blous I. rendű	2.—
Szővet blousok divatcsik.	5.—
Bársony blous minden szín	4.50
Csipke blous modellek	12.—

Occasio 1908. dec. 31-ig.

Angol alj	2.00
Angol alj mintás	2.25
Angol alj gyapju kelme	5.—
Angol alj finom kivitel	7.50
Pongyola mosó téli	4.—
Pongyola Cretton	3.50
Pongyola batisz	7.50
Pongyola modellek	10.—

Szörme, plüsch, bársony és posztó felöltő modellek rendkívül olcsó árban.

**Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.**

**Külön mérték osztály.**

**Aláírási felhívás.**  
**A NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR**  
 mint szövetkezet  
 Debrecen, Piac-utca 30. szám alatt  
 50 fillér törzsbetéttel 1909. január 1-vel  
**II-ik ötéves társulatát nyitja meg.**

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, melylyel egy a takarékosság mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerre és könnyen érvényre jut.

Tj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beiratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő kölcsönre igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Az igazgatóság.

## Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdénnyeltek, amputáltak részére  
 Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinak teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szakadalmazott sérvkötők 5 koronától teljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelküismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek.

Hygienikus oltkok a legfinomabb minőségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinak díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

**Szebnél-szebb**

**karácsonyi  
ajándék  
tárgyak**

**kiállítására**

**Kaszanyitzky Endre**

**főterei üzletében.**

## Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építómesterek  
**építkezési vállalat**  
 Debrecen, Piac-utca 42. Lamprocht-palota.  
**Épületek tervezése,**  
 modern, beosztás művészi kiképzéssel.  
**Épületek felépítése,**  
 szakszerű kivitelben.  
 Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értékesítése  
 Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

## Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre

**Takarék-tűzhelyek**

**Francia konyhák**

nagy raktára

**Sesztina Lajos**

vaskereskedésében Piac-u. 23.



## Olcsóbb lett a tűzifa.

A bécsi cég a kidöntött magfáit erdei ölenként, a cseré-erdőn ha

raktáranként 22 korona 40 fill.

ölenként 24 korona 40 fillér,

házhoz szállítva 32 korona.

A megrendelést az erdőn Krpán Balázs erdő-kezelőnél Kozma-féle tanya b/75. sz. Házhoz szállítást

**Lovass Kálmán,**

építés vállalkozónál Loránffy-u. 14. szám lehet eszközölni.

**Krpán Balázs,**  
 erdő-kezelő.

## Az Arany Bikával szemben.

## NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!

Rendkívül leszállított árak.

3 drb. agourus zsebkendő karácsonyi ár	—39 kr.
4 darab 5 réti férfi gallér	—40
3 darab elegáns férfi nyakkendő karácsonyi ár	—50
1 pár színes, vagy fehér kézelő karácsonyi ár	—20
1 darab női vászon ing kézi himzéssel karácsonyi ár	1.—
1 darab színes melles kötő karácsonyi ár	—50
1 darab lüster alsó szoknya. Ritka alkalom, karácsonyi ár	2.50
1 darab gyapju flannel, vagy posztó blous, karácsonyi ár	1.50
1 darab selyem, vagy csipke blous, karácsonyi ár	2.50
1 darab gyermek garnitúr muff és boa, karácsonyi ár	1.—
1 darab hosszú szörme boa, karácsonyi ár	2.50
1 darab antuka esernyő, garancia, karácsonyi ár	1.90
1 méter, 140 cm. széles angol keleme, karácsonyi ár	—75
1 méter, 140 cm. hosszú posztó keleme, karácsonyi ár	—65

Azonkívül még számtalan itt fel nem sorolt cikke, u. m. Selyem kendők, harisnyák férfi fehérmű, színes és fekete selymek, téli kendők stb. stb. Tisztelettel

**Blumenstein Testvéreknek**

Piac-utca 14. Bika-szállóval szemben.

Óriási választék gyermek ruhákban! — Gyermek ruháskák mélyen leszállítva!

## Karácsonyi ajándéku

igen alkalmas egy

**GRAMMOFON,**

mely nagy választékban kapható.

Állandó lemez újdonságok nagy választékban.

Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók.

Egyedüli képviselése a hírneves „Viktória” körhajós gépeknek

**ROSENBERG és HAMMER**

Debrecen, Piac-utca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.